



Новая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 106 (8392)

Вторник, 19 сентября 2000 года

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района О месячнике по благоустройству населенных пунктов района

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Башкортостан «Об объявлении республиканского месячника по благоустройству районов и городов Республики Башкортостан» и районного плана мероприятий по организации и проведению 10-летия суверенитета Республики, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести с 14 сентября 2000 года месячник по благоустройству населенных пунктов района. Принять самое активное участие в общереспубликанском субботнике 30 сентября 2000 года. Создать районный штаб по организации и проведению месячника по благоустройству.

2. Районному штабу по организации и проведению месячника по благоустройству (Червоченко Н. И.) разработать рабочий план мероприятий, оказать местным штабам помощь в координации и корректировке их деятельности по проведению месячника по благоустройству на местах.

3. Начальникам отделов администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, организа-

ций, учреждений и предприятий всех форм собственности совместно с профсоюзными комитетами и другими общественными объединениями создавать на местах штабы по организации и проведению месячника по благоустройству. Принять конкретные меры по приведению в надлежащее состояние фасадов, ограждений, ведомственных и жилых зданий, закрепленных территорий — дворов, улиц и дорог. Своевременно обеспечить государственной символикой Российской Федерации и Республики Башкортостан для праздничного оформления зданий, улиц и площадей, населенных пунктов района.

4. Заместителю главы администрации (Червоченко Н. И.), главе Актярской сельской администрации (Султанова Р. И.), управлению коммунально-

го хозяйства (Рахматуллин З. Г.), руководителям всех организаций и предприятий с. Актяр принять все меры по достойному представлению райцентра при подведении итогов республиканского конкурса на звание «Самый благоустроенный районный центр Республики Башкортостан».

5. Управлению делами администрации района (Тукбаева Н. Х.) подготовить и представить до 30 октября 2000 года в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан отчет о проделанной работе в рамках объявленного республиканского месячника по благоустройству районов и городов Республики Башкортостан.

6. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

В целях ускорения темпов строительства и ввода в эксплуатацию санатория — профилактория в д. Янтышево, решением Президиума райсовета были доведены конкретные задания руководителям хозяйств, предприятий, учреждений и организаций района по выполнению различных видов строительных работ, приобретению необходимой мебели, оборудования и т.д.

Совет администрации района отметил, что ответственно подошли к этому делу и с хорошим качеством выполнили работу совхозы «Талдыкский», «Матраевский», АКХ «Макаевский», КСП «Новый путь», имени Фрунзе, колхоз «Красный доброволец», АКХ «Мамбетовский», хозяйства Абишевского сельсо-

В администрации района „Сакмар“ на Сакмаре

вета. Главы местных администраций Абишевского, Антипаевского, Ивановского, Тавалыкского сельсоветов, все отделы администрации района своевременно и качественно провели ремонтные работы и решили вопросы внутреннего обустройства и оснащения выделенных номеров и служебных помещений санатория — профилактория. Вместе с тем, следует отметить неуклонно растущую популярность и организацию работ по исполнению доведенного задания руководством ЗАО «Бурибаевский ГОК» (Р. А. Бикбов). Совет администрации объявил Бурибаевский ГОК

завершить объем запланированных работ до 20 сентября т.г., а также утвердил график завершения строительства — монтаж работ по санаторию — профилакторию «Сакмар».

Для того, чтобы достойно встретить 10-летие суверенитета республики и 70-летие образования района, поставлена задача — 1 октября 2000 года считать днем ввода в эксплуатацию санатория — профилактория «Сакмар» на 50 мест.

Контроль за исполнением данного постановления возложен на Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО, заместителя главы администрации района.

Жатва — 2000

Заработал — получи

Из года в год четкой организацией труда на полевых работах отличаются механизаторы колхоза «Красный доброволец». Отличает их удивительная работоспособность, слаженность при выполнении всего комплекса полевых работ. Вот и в эти дни они являются примером того как нужно работать. Шаг за шагом, упорно хлебобобы хозяйства идут к завершению уборочной страды. Вслед за комбайнами ведутся сдвигка и скирдование соломы, вспашка зяби, одновременно и заготовка зеленой массы на силос. Оценивая настроение работающих в поле, непременно отмечаешь высокий дух соперничества. В немалой степени этому способствуют условия трудового соревнования и меры материального стимулирования на период уборки урожая. В целях повышения производительности труда механизаторов, всех участников жатвы в качественном проведении уборочных работ и вспашки зяби в оптимальные сроки такие условия были приняты и перед началом нынешней страды.

В нынешнем году меры материального стимулирования предусматривают для победителей в индивидуальном труде

вом соперничестве, до бившимся наибольшей выработки за сезон и смену при высоком качестве работ, премию за первое место по намолоту в размере 1500 рублей. За второе и третье места механизаторы получают, соответственно, по 1000, 800 рублей.

Признайтесь, суммы не малые и являются хорошим стимулом в работе. Чуть ли не ежедневно меняются лидеры. Не уступают друг-другу Карим Ибрагимов и Юрий Волотин, намолотившие по 4819 — 4814 центнера зерна. Буквально, по пятам идет Александр Юртаев, выдавший из бункера своего комбайна около 4400 центнеров.

Премии в таких размерах будут вручены победителям — комбайнерам на косовице зерновых культур. В эти дни прочное лидерство удерживает Юрий Мартынов. На своем СК-5 он скошил зерновые на площади 295 гектаров. Вслед за ним идут Ирик Давлетбердин и Гарей Билялов, уложившие в валки зерновые на 242 — 238 гектарах полей.

На скашивании сплошных культур механизаторы — победителя ожида-

ет премия в 1200 рублей, а занявшие второе и третье места получают по 1000—800 рублей. Достойным претендентом на первое место пока является Сахиулла Билялов. С начала уборки он на КСК—100 скошил на силос 43200 центнеров зеленой массы. Старательностью отличается и другой механизатор Галим Аминев.

Не меньше премии получают механизаторы на вспашке зяби. Согласно отработанных норм — смен, вспаханных гектаров, призерам ждут по 1200, 1000, 800 рублей.

Не останутся в стороне работники технического обслуживания, водители, мотористы, работники обцепита и другие участники жатвы, показавшие образцы высокопроизводительного труда. И сегодня отрадно видеть, что участники жатвы, несмотря на частые поломки сильно изношенной техники, ухудшение погодных условий, стараются убрать полностью весь выращенный урожай, прекрасно осознавая, что сегодня нет ничего важнее.

А. БУРИБАЕВА,
главный экономист колхоза.

НАША газета не раз уже рассказывала как на наших полях с начала уборочной страды работают от МТС «Башкирское» наши отечественные ДОНы и комбайны «Кейсы» американского производства. На прошлой неделе к ним подключились еще 24 комбайна голландского производства от МТС «НИВА» из Кармаскалинского района. Уже в первые дни работы, аграрничья техника зарекомендовала себя с хорошей стороны, что было отмечено специалистами.

Каждый комбайн укомплектован двумя хорошо обученными механизаторами, имеет машину технического обслуживания

круглосуточно при создании нормальных условий быта, питания. Кстати, МТС «НИВА» за работу получит 20 про-

Комбайнов прибавляется

центом от валового намолота. Это количество зерна в свою очередь засчитывается нашему району в план по хлебодаче.

НАШ КОРР.

Подписка-2001

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ИДЕТ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 1 МЕСЯЦ—
9 РУБЛЕЙ, НА ПОЛУГОДИЕ —
54 РУБЛЯ.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации района О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ЗАО «БУРИБАЕВСКИЙ ГОК» ПО УПЛАТЕ НАЛОГОВ И ПЛАТЕЖЕЙ ВО ВНЕБЮДЖЕТНЫЕ ФОНДЫ

В течение последних двух лет производственная деятельность и финансовое положение ЗАО «Бурибаевский ГОК» стабильно ухудшались. В первом полугодии текущего года произведено промышленной продукции на 87 млн. 428 тыс. рублей или рост к соответствующему периоду прошлого 1999 года составляет 139,3 процента. За шесть месяцев 1998 года было получено предприятием промышленной продукции на 13 млн. 062 тыс. руб. Рост промышленной продукции, произведенной за шесть месяцев текущего года, к объему 1998 года составляет 6,7 раза больше в стоимостном выражении. Предприятием в первом полугодии 1998 года получено товарной продукции в виде меди в медном концентрате 2190,5 тонн, а за шесть месяцев 1999 года — 3283 тонны и 2000 года — 3016 тонн. Рост товарной продукции, полученной предприятием в первом полугодии 2000 года, к соответствующему периоду 1998 года составляет 137,7 процента.

Наряду с положительными изменениями в производственно-финансовой деятельности предприятия имеют место и отрицательные факторы. Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан № 228 от 28 июля 1999 года «О мерах по активизации процессов реформирования предприятий и иных коммерческих организаций в 1999 — 2000 годах» на предприятии был разработан план реформирования предприятия, предусматривающий оздоровление финансового положения. В соответствии с положением о реформировании предприятий ЗАО «Бурибаевский ГОК» прошло процедуру реформирования хозяйствующих субъектов и включено в реестр реформируемых предприятий по РБ. Согласно оценочным критериям, которым должны отвечать реформируемые предприятия, ЗАО «Бурибаевский ГОК», как реформируемое предприятие,

должно обеспечивать: — рентабельную работу предприятия; — отсутствие просроченной задолженности по платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, либо ее реструктуризацию; — отсутствие задолженности по заработной плате; — поэтапное повышение удельного веса расчетов в денежной форме до 70% в общем объеме платежного оборота; — наличие программы развития и бизнес-плана предприятия на 3 года.

ЗАО «Бурибаевский ГОК», как реформируемое предприятие, не выполняет один из основных пунктов — введение в установленные сроки и в полном объеме текущих платежей по налогам в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды. Как налогоплательщик ЗАО «Бурибаевский ГОК» на 1 января 2000 года имел недоимку по налоговым платежам в бюджеты всех уровней — 32 млн. 84 тыс. 256 рублей, а на 1 сентября — 47 млн. 815 тыс. 075 рублей или допущен рост недоимки по налогам в бюджеты за семь месяцев текущего года на 15 млн. 730 тыс. 819 рублей.

Основной причиной не своевременности внесения налоговых платежей в бюджеты всех уровней и рост суммы недоимки по налогам является отношение руководства и генерального директора ЗАО «Бурибаевский ГОК» к выполнению предприятием обязательств перед государством. В настоящее время никак невозможно сказать, что предприятие располагает финансовыми возможностями своевременно и в полном объеме вносить платежи по налогам в бюджеты всех уровней. Любое коммерческое предприятие создается с целью обеспечения его рентабельной работы и внесения им налоговых платежей в бюджеты всех уровней в установленные сроки и в полном объеме, которые

должны финансировать расходы государства на содержание бюджетных учреждений — отраслей здравоохранения, образования, культуры, охраны правопорядка и т.д.

Совет Администрации постановляет:

1. Работу дирекции ЗАО «Бурибаевский ГОК» и генерального директора предприятия Бикбова Р. А. по обеспечению внесения в установленные сроки и в полном объеме налогов и платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды признать не удовлетворительной.

2. Обязать генерального директора ЗАО «Бурибаевский ГОК» Бикбова Р. А. принять конкретные меры, обеспечивающие своевременное и в полном объеме внесение текущих платежей по налогам в бюджеты всех уровней и платежей во внебюджетные фонды в установленных нормативах согласно налогового законодательства, и представить информацию о принятых мерах в администрацию района к 1 октября 2000 года.

3. Финансовому управлению администрации района (Симонова Л.Н.), районной инспекции МНС РФ (Кильдибаев Г. Х.), администрации ЗАО «Бурибаевский ГОК» (Бикбов Р. А.) обеспечить ежеквартальное, а при необходимости ежемесячные сверки задолженности предприятия по налогам в бюджеты всех уровней и платежей во внебюджетные фонды для восстановления сумм оплаты за отгруженную продукцию на инкассового обслуживающего банка по месту нахождения предприятия покупателя, если таковой задерживает расчеты за поставленную товарную продукцию.

4. Администрации ЗАО «Бурибаевский ГОК» (Бикбов Р. А.) разработать и представить для согласования с районной налоговой инспекцией МНС РФ по РБ (Кильдибаев Г. Х.) график погашения образовавшихся сумм недоимки по налогам в бюджеты и платежей во внебюджетные фонды за период с 1 января по 1 сентября 2000 года и даты внесения текущих платежей согласно налоговому законодательству.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

В преддверии Дня учителя Итоги работы системы образования района и задачи на 2000-2001 учебный год

(ИЗ ДОКЛАДА НАЧАЛЬНИКА РУНО Р. Р. АЛЛАГУЛОВИЧ)

Большую заботу о школах проявляет администрация района. Мы благодарим Президента и Правительство РБ за внимание к сельским школам. Многие делается для укрепления материальной базы образования. Введена в эксплуатацию Мурзинская начальная школа на 50 мест, завершается строительство и будет введена в эксплуатацию Абдулмасаровская начальная школа на 80 мест, продолжается строительство Сагитовской СШ на 80 мест.

На газификацию учреждений образования было выделено 906 тысяч рублей. Газифицированы 11 школ и 5 детских садов. Однако остается проблема ветхих школ. Требуется строительство и ремонт Степной, Переволочанской, Новоизрганской, Акъяловской, Малоарлаугуловской, Новонетровской, Новоукраинской школ.

Основное условие качества образования — это подготовленность учителей. В районе насчитывается 1120 педагогов, среди них немало творчески работающих учителей, постоянно повышающих свою квалификацию. Ежегодно в район прибывают молодые специалисты. Но не хватает учителей по химии, биологии, истории, информатики, музыки. Наметилась тенденция нехватки учителей русского языка и литературы, математики.

Нас беспокоит низкий качественный состав учителей начальных классов, специалистов дошкольных учреждений, музыки. Низкой остается доля учителей начального звена, имеющих высшее образование, в то время как в среднем по республике 72%, а в сельских районах 68%. Особенно беспокоит нас состояние уровня педагогических кадров основных школ района, где работают много специалистов. Из 10 основных школ в 6 нет учителя физики, в 3 — химии, биологии, в 2 — математики. Следовательно, в этих школах знания важнейших предметов не складываются, а дети, обучающиеся в большинстве основных школ, лишены возможности ориентироваться на специальности технического профиля.

Выросли требования к проведению аттестации педагогов. Учителя самокритичнее стали оце

нивать свою деятельность, нет массовой подачи заявлений на аттестацию. В 1999—2000 учебном году аттестовано 66 учителей, из них 4 — на высшую, 36 — на первую, 26 — на вторую категорию. Рост профессионального уровня учителей способствуют курсы повышения квалификации, которые пользуются в последнее время большим спросом. Только за один год больше половины учителей района — 587

человек, преимущество которой доказано в начальных классах Акъярской СШ № 2. В районе только один лицей, получивший лицензию, две школы имеют профильные классы, это АСШ № 1 и АСШ № 2, в которых хорошо организована работа с интеллектуально развитыми учащимися. Об этом свидетельствуют результаты олимпиад школьников. Как и в прошлые годы, явное преимущество за АСШ № 2 — 27 призе

Справка

Система образования остается стабильно работающей и развивающейся отраслью.

В ведении управления народного образования находится сеть учреждений образования, включающая в себя:

- 55 общеобразовательных школ;
 - 31 детский сад;
 - 3 учреждения дополнительного образования.
- В них обучаются и воспитываются 1420 детей дошкольного возраста и 6929 школьников. Прошли аттестацию и аккредитацию 22 школы и 14 детских садов.

человек (58%) прошли курсовую подготовку. Это самый высокий показатель по республике.

Пользуется популярностью у педагогов района конкурс профессионального мастерства. Не случайно в прошедшем учебном году по инициативе методических объединений, кроме традиционного конкурса «Учитель года», проведены конкурсы «Классный руководитель — 2000» и «Начальная школа — 2000», давшие хороший стимул к совершенствованию работы, управленческой деятельности. Конкурсы позволили также выявить недостатки. В первую очередь, это низкий уровень теоретической подготовленности педагогов по вопросам психологии, педагогики. На этом вопросе следует сосредоточить внимание руководителей школ, сотрудников управления народного образования. Необходимо также каждому учителю серьезно заниматься самообразованием.

Продолжается работа по реализации Президентской программы «Одаренные дети», направленной на выявление и развитие наиболее способных детей. Но за прошедший год не произошло заметных изменений по внедрению инновационных процессов. На пример, не находят расширения сеть школ технического развивающего обу

ров по 15 предметам, в АСШ № 1 — 26 призов по 15 предметам. Однако число награжденных медалями в этих школах уменьшилось. Их опережают выпускники Уфимской, БСШ № 2, БСШ № 1.

Приятно отметить, что выпускник Целинной СШ Файзуллин Хакимьян, за особые успехи награжден серебряной медалью, на основе собеседования поступил в медицинский университет. Радуют успехи выпускницы Галиахметовой СШ Ахияловой Мушеры, призера (3 место) республиканской олимпиады по башкирскому языку и литературе, медалиста, поступившей в БГУ. Но не всегда подтверждают медалисты свои знания на вступительных экзаменах.

Руководителям школ следует пересмотреть свой подход к награждению медалями, не увлекаться количеством наград, заботиться о престиже школы.

Ждет своего решения вопрос о создании элитной школы физико-математического направления. Это реальная возможность для того, чтобы наши лучшие ученики, начиная с 5—6 классов не уезжали за пределы района в гимназии и лицеи других городов. В настоящее время таких ребят насчитывается 130. Похвально их стремление получить до

(Окончание на 3 стр.).

Спортивные мероприятия, посвященные «Дню республики» и «Году молодежи»

30 сентября — легкоатлетическая эстафета среди школ района по программе «Президентские состязания». Стадион «Урожай» с. Акъяр.

1 октября — районный шахматный турнир независимо от возраста).

Начало в 11.00, с. Акъяр.

6—11 октября — соревнования по футболу, баскетболу, волейболу, эстафета бега (по сельским администрациям).

7 октября — футбольный матч «Ветераны» —

«Молодежь». Начало в 18.00, с. Акъяр.

14 октября — районные соревнования по волейболу среди мужских команд.

Начало в 11.00, АСШ № 1.

Оргкомитет.

(Окончание.

Начало на 2 стр.). стойкое образование, и, как правило, учатся они успешно, подтверждая хорошие базовые знания, полученные в наших школах. Значит, мы обязаны открыть гимназии и лицей, удовлетворяющие запросы учеников и их родителей. Заслуживает поддержки инициатива Уфимской СШ открытия на базе школы агролицей, вести подготовку будущих студентов аграрного университета.

Серьезного внимания требует к себе и вопрос сотрудничества с вузами. В будущем учебном году предстоит расширить систему довузовской подготовки, проводить курсы для выпускников школ не только по физико-математическим дисциплинам, а на постоянной договорной основе готовить абитуриентов в вузы.

В целом же мы с удовлетворением отмечаем, что в этом году возросло количество поступивших в вузы — 28% выпускников стали студентами, в прошлом году их было — 21,8%. Хороших результатов добились АСШ № 2 и № 4 (60% и 57%), Садовая СШ — 57%, Байгускаровская СШ — 46%, Уфимская СШ — 40%, Новозирганская СШ — 40%. 30 выпускников района зачислены в Аграрный университет на бюджетной основе.

В соответствии с Концепцией развития башкирского национального образования ведется разносторонняя работа по совершенствованию преподавания родного башкирского языка и литературы, а также методов регионального компонента.

Во всех школах изучается родной язык: в 54 — башкирский, в 1 — начальная школа — чувашский. Учителя наших

башкирских школ, где накоплен огромный опыт, принимают активное участие в конкурсах, конференциях, активно занимаются рецензированием учебников, участвуют в обсуждении научно-методических пособий, вносят свои предложения по улучшению содержания существующих учебников, читают лекции для коллег на курсах, проводимых в БИРО, делаясь опытом работы.

Высокий профессионализм подтвердила на республиканском конкурсе учителей башкирского языка Аскарва Раипа Булатовна (АСШ № 2). Ее урок отмечен среди трех лучших.

Подтверждением серьезной творческой работы учителей башкирского языка и литературы служат достижения их учеников. По итогам республиканского конкурса по творчеству М. Карима сочинения двух учащихся АСШ № 2 и Татыр — Узянской СШ включены в сборник БИРО. В 2000 году методическим издательством издан сборник лучших стихов учащихся района «Бөрөдәр».

В истекшем учебном году около 3 тысячи школьников были заняты в кружках дополнительного образования. В Доме детского творчества работало 155 кружков по различным направлениям.

Примером служит поселедательная (в течение 18 лет) работа геологического кружка БСШ № 2 под руководством учителя — энтузиаста Алябьевой Валентины Ивановны. Очередных успехов добилась команда нынешним летом на 15-ом слете юных геологов РБ, заняв призовые места.

Особое развитие получили кружки курастов, около 400 детей занимаются в кружках курая в 30 школах района. Активную работу разверну-

ла районная школа молодых лидеров под руководством Мустафиной Альфиры Курбановны, зам. директора АСШ № 1, 80 лидеров — старшеклассников из средних школ занимались в течение года при ДДТ, а самые лучшие 10 лидеров побывали на трех республиканских семинарах в г. Белорецке, показав хорошие лидерские качества.

В 56 кружках от станции юных техников занимаются 650 детей. На выставке работ учащихся в РУНО отличаются изделия ребят из Татыр — Узянской, Абишевской, Бурибаевской № 1, Юлбарасовской школ своим дизайном, оригинальностью и техникой исполнения. В будущем станции юных техников следует обратить внимание на расширение сети кружков технического направления.

По сравнению с прошлым годом на 240 учеников увеличилось количество детей, занимающихся в ДЮКФП. Количество групп возросло на 17, в связи с открытием 8 групп по конному спорту, 3-х групп в детских садах, увеличилось число групп по национальной борьбе, волейболу, настольному теннису. Воспитанники ДЮКФП участвовали во всех зональных и финальных республиканских соревнованиях. Хороших результатов добились юные боксеры (Казбеков У.), борцы (Мамбетов Г. Г., Байгуллин А. Р.), волейболисты (Семенов А. Г.), баскетболисты (Лежнев В. Г.), шахматисты (Рахматуллин Т. Р.). Наша гордость — Лежнев Игорь, ученик 8-го класса АСШ № 2, выполнил норматив кандидата в мастера спорта по настольному теннису. Заслуживает похвал спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа

АСШ № 1 и № 2, Абишевской, Бурибаевской № 1, Новозирганской, Татыр — Узянской Целинной, Уфимской, Подольской, Садовой средних, Илячевской, Хворостянской основных школ. Однако необходимо отметить, что не было уделено серьезное значение выполнению спортивно-оздоровительной программы «Президентские состязания».

В районе немало делается для решения социальных вопросов учительства. В этом году по санаторно-курортным путевкам отдохнули и поправили свое здоровье 28 человек, побывав в санаториях — профилакториях г. Белорецка, Мелеуза, «Зеленая роща», «Юматово». В настоящее время около 100 семей работников образования занимаются индивидуальным строительством. Из них 42 человека в течение года приобрели льготные ссуды, 5 работников получили товарный кредит на стройматериалы. Индивидуальным застройщикам оказываются транспортные услуги.

Руководство района поддерживает развитие личного подсобного хозяйства, всем желающим выделяются сенокосные угодья. На основе территориальных соглашений работники образования получают сельхозпродукты по льготным ценам, определенным для рабочих и служащих хозяйств.

Дополнительные льготы и гарантии предусмотрены для подработчиков в коллективных договорах, принятых в 22 школах района. Это дополнительные отпуска для учителей, подготовивших победителей олимпиад районного и республиканского уровня, для работников без «больничных» в течение года.

Организован отдых детей работников образова-

ния. 108 человек получили путевки в санатории «Салют», «Азамат», «Тан» г. Уфы, «Талкас» Баймакского района, в оздоровительные лагеря района.

Как известно, успех школы во многом определяется умелым управлением и руководством, своевременный анализ деятельности коллектива. Руководители образовательных учреждений большое внимание уделяют диагностике качества знаний и мониторингу, прослеживая результаты работы, выявляя причины недостатков. Однако не в каждой школе умело применяются полученные аналитические данные при определении программы развития школы, не всегда даются советы выполнять свои функции. Есть школы, где педагогический коллектив не явля-

ется коллективом, нацеленным на совершенствование учебного процесса, нет здоровой критичной атмосферы, царит всеобщая самоуспокоенность при недопустимо низких показателях.

Следует акцентировать внимание всех коллективов на необходимость усиления работы по развитию и саморазвитию ученика на основе личности — ориентированного подхода к образованию, опираться на индивидуальные особенности учащихся. Направлять свои усилия на подготовку выпускника, а в будущем — специалиста, способного к творческой деятельности, не стандартному мышлению. Мы исходим из того, что формирование личности учащегося представляет собой процесс управления развитием школьника.

Из рекомендаций

РАЙОННОГО АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА:

- реализация положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию «Время решительных действий» (О положении в республике и основных направлениях ее дальнейшего развития);
- выполнение в полном объеме республиканских и районных программ в области образования;
- укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;
- развитие сети инновационных образовательных учреждений;
- создание центра творческих работ учителей на базе АСШ № 2;
- внедрение современных технологий обучения и воспитания;
- создание районного центра экологии при СЮТ;
- создание центров довузовской подготовки на базе школ района;
- усиление профилактики правонарушений, правового и нравственного воспитания;
- укрепление здоровья учащихся и воспитанников;
- усиление социальной поддержки работников народного образования, обучающихся и воспитанников;
- повышение образовательного уровня педагогических кадров.

Телевидение

ВТОРНИК, 19 СЕНТЯБРЯ

- ОРТ**
- 13.00 Комедия «Невеста с Севера».
 - 14.30 «Вместе».
 - 15.00 Новости.
 - 15.20 «Охотники за приключениями». М-с.
 - 15.45 Царь горы.
 - 16.15 ... До 16 и старше
 - 16.50 Худ. фильм.
 - 18.00 Новости.
 - 18.15 Здесь и сейчас.
 - 18.30 «Вавилонская башня».
 - 19.35 Сериал «Русский транзит».
 - 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 - 21.00 Время.
 - 21.50 Фильм «Найти и обезвредить».
 - 23.35 Дневник XVII Олимпийских игр.

- БТВ — РТР**
- 12.30 Олимпиада — 2000.
 - 14.00 Вести.
 - 14.30 «Черная жемчужина». Т-с.
 - 15.25 «Богатые и знаменитые».
 - 16.20 «Простые истины».
 - 17.00 Вести.
 - 17.30 Вечерний экран.
 - «Стук сердца».
 - 19.00 «Наш дом — Башкортостан».
 - 19.25 «Дело №»
 - 19.45 «Сангелдэк».
 - 20.00 Вести.
 - 20.30 «Ватан» (на баш. языке).
 - 20.55 Дневник Олимпийских игр.
 - 21.50 «Даира».
 - 22.00 «Ватан».
 - 22.30 К 10-летию суверенитета Республики Башкортостан. «Летопись 90-х». Передача 1-я.
 - 23.00 Вести.
 - 23.30 После вестей.

- 23.40 «Дежурная часть».
 - 23.50 Олимпиада — 2000.
 - Стрельба. Фехтование (женщины). Баскетбол. Велотрек.
 - 01.05 Последний сеанс. «Прекрасная незнакомка»
- ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»**
- 17.00 Детский сеанс.
 - 17.20 «Воплощение мечты». З. Фархутдинова.
 - 17.50 «Золото собирается крупными». Телеспектакль. Часть 1-я.
 - 19.00 «Ватан».
 - 19.10 «Санта — Барбара».
 - 19.30 «Ватан».
 - 19.40 «Санта - Барбара».
 - 20.10 «Женщина и современность». К съезду Общества башкирских женщин.
 - 20.30 «Тюркский мир на рубеже тысячелетий».
- Н Т В**
- 21.00 Сегодня.
 - 21.25 Герой дня.

- 21.50 «Бандитский Петербург». Фильм 2-й.
 - 22.55 «Скорая помощь».
 - 24.00 Сегодня.
 - 00.35 Футбол.
- СРЕДА, 20 СЕНТЯБРЯ**
- ОРТ**
- 9.00 Новости.
 - 9.45 «Вавилонская башня».
 - 10.20 «Чукотка без чальника».
 - 10.40 Жди меня.
 - 11.25 Дневник XXVII Олимпийских игр.
 - 13.35 «Добрый день».
 - 14.30 «Вместе».
 - 15.00 Новости.
 - 15.20 «Охотники за приключениями». М-с.
 - 15.45 ... До 16 и старше.
 - 16.20 На XXVII Олимпийских играх.
 - 18.00 Новости.
 - 18.15 Здесь и сейчас.
 - 18.30 «Вавилонская башня».

- 19.35 Сериал «Русский транзит».
 - 20.15 Спокойной ночи, малыши!
 - 21.00 Время.
 - 21.50 Боевик «Редкая доблесть».
 - 23.50 Дневник XXVII Олимпийских игр.
 - 01.05 Новости.
- БТВ — РТР**
- 6.00 Доброе утро, Россия!
 - 7.00 «Салэм».
 - 8.00 Доброе утро, Россия!
 - 9.20 «Дежурная часть».
 - 9.35 «Приключения Пиллуса». Мультесериал.
 - 10.00 «Мануэла». Т-с.
 - 11.00 Вести.
 - 11.35 «Санта - Барбара».
 - 12.30 «Что хочет женщина».
 - 13.00 Дневной экран.
 - «Планета Земля».
 - 14.00 Вести.
 - 14.30 «Иериял жемчужина».

- «Жина». Т-с.
- 15.25 «Богатые и знаменитые».
- 16.20 «Простые истины».
- 17.00 Вести.
- 17.30 Концерт для труженников агрофирмы «Родина» Гафурийского района
- 18.00 «Тамыр» представляется.
- 18.30 «Судьба, опаленная войной». Ибрагиму Абдуллину — 80 лет.
- 19.15 «Строительный вестник».
- 19.45 «Сангелдэк».
- 20.00 Вести.
- 20.30 «Ватан».
- 20.55 Дневник Олимпийских игр.
- 21.50 «Даира».
- 22.00 «Ватан».
- 22.30 К 10-летию суверенитета Республики Башкортостан. «Летопись 90-х». Передача 2-я.
- 23.00 Вести.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

**СРЕДА,
20 СЕНТЯБРЯ**

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**
17.00 Детский сеанс.
17.15 Из фондов ТВ.
17.30 «Салам и Башкирия».
17.50 «Золото собираетел...».
18.00 «Ватан».
19.10 «Санта - Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта - Барбара».
20.10 Песни молодости.
Концерт.
20.25 Малый бизнес сегодня.

НТВ
21.30 Сегодня.
21.25 Герой дня.
21.50 «Бандитский Петербург».
22.55 «Новейшая история».
24.00 Сегодня.
00.30 Футбол.

**ЧЕТВЕРГ,
21 СЕНТЯБРЯ
ОРТ**
9.00 Новости.

9.15 «Вавилонская башня».
10.20 Пока все дома.
10.55 Здоровье.
11.25 Дневник XXVII Олимпийских игр.
12.00 Новости.
12.45 «Добрый день».
13.45 Мультсеанс.
13.55 Комедия «Приехали на конкурсе повара».
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Программа «100%».
16.15 ... До 16 и старше.
16.50 Худ. фильм.
18.00 Новости.
18.15 Здесь и сейчас.
18.30 «Вавилонская башня».
19.35 Сериал «Русский гранит».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 Комедия «Мужики на для молодой жемчужины».
23.20 Дневник XXVII Олимпийских игр.
00.30 «Цивилизация».

БТВ - РТР

7.00 «Салим».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
9.30 Олимпиада - 2000.
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.35 «Санта - Барбара».
12.30 Олимпиада - 2000.
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина». Телесериал.
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.
16.20 «Простые истины».
17.00 Вести.
17.30 Вечерний экран.
«Перемены».
19.00 «Шеждре».
19.25 Видеофильм «Башкортостан - край чудес».
19.45 «Сэнгелдак».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 Дневник Олимпийских игр.
21.50 «Даира».
22.00 «Ватан».
22.30 К 10-летию суве-

ренитета Республики Башкортостан. «Сильные регионы - будущее России».
22.50 «Пою о тебе, Башкортостан!».
23.00 Вести.
23.30 После вестей.
23.40 «Дежурная часть».
23.50 Олимпиада - 2000.
01.00 Последний сеанс. «Секреты приключений».

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**
17.00 Детский сеанс.
17.10 «Концертный зал».
Даниял Хасаншин.
18.10 «Золото собирается крупицами». Телеспектакль. Часть 3-я.
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта - Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта - Барбара».
20.10 «Мелодия души».
20.30 «Говорят, что...»

Н Т В
21.00 Сегодня.
21.25 Герой дня.
21.50 «Бандитский Петербург».
22.55 «Скорая помощь».
24.00 Сегодня.
00.45 Сидней - 2000

**ПЯТНИЦА,
22 СЕНТЯБРЯ
ОРТ**

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Вавилонская башня».
10.15 «Цивилизация».
10.45 Человек и закон.
11.25 Дневник XXVII Олимпийских игр.
13.55 «Добрый день».
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Мультсеанс.
15.45 ... До 16 и старше.
16.15 На XXVII Олимпийских играх.
18.00 Новости.
18.15 Здесь и сейчас.
18.30 «Вавилонская башня».
19.40 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.55 Великие сыщики.
23.45 Дневник XXVII Олимпийских игр.

БТВ - РТР

7.00 «Салим».
8.00 Доброе утро, Россия!

9.20 «Дежурная часть».
9.35 Мультсериал.
10.00 «Мануэла».
11.00 Вести.
11.35 «Санта - Барбара».
12.30 «Что хочет жемчужина».
13.00 Дневной экран.
14.00 Вести.
14.35 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 Башня.
17.00 Вести.
17.30 Вечерний экран.
«Глаза».
19.00 «Йома».
19.20 «Райхан».
19.45 «Сэнгелдак».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.55 К 10-летию суверенитета РБ.
21.15 Дневник Олимпийских игр.
21.50 «Даира».
22.00 «Ватан».
22.30 «На своей земле».
23.00 Вести.
23.30 После вестей.
23.40 «Дежурная часть».
23.50 «Аншлаг» и Ко.
00.50 Последний сеанс.
«Кровавое лето Сама».

ПРИЗДРАВЛЕНИЕ

Тепло и сердечно поздравляем участника Великой Отечественной войны Александра Васильевича РУДНИЧЕНКО с 30-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, мира, добра и тепла на долгие - долгие годы. Курношевская поселковая администрация, администрация ЗАО «Бурибаевский ГОЮ», совет ветеранов, общественность.

Савину Аделовну (АБДУЛЛИНУ) с днем рождения и здоровья.

Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день обычной жизни принесил от души, здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед. Прожить счастливо много лет.

Муж Данил и дочь Виля. с. Актяр.

дорогого отца, десятилетнего внука, дедушку, свата Мухаммада АНДРЕЙЧЕВА с 65-летним юбилеем. Желаем счастья и здоровья.

Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый день обычной жизни принесил от души, здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед. Прожить счастливо много лет.

Муж Данил и дочь Виля. с. Актяр.

дорогого брата. Рашида Исламисламовича и сноха Сабину Сулеймановну ВАЛИТОВЫХ с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья. Такую дату радостно

встречают. Но, есть, в ней грустное чуть-чуть. Поскольку эта дата означает, немалый путь. От имени всех родственников Колушевы.

дорогую жену, маму маднину ШАКИРЬЯНОВУ КАИПОВУ (д. Сагитово) с днем рождения. От всей души желаем ей крепкого здоровья, счастливой жизни, благополучия и удач во всех делах.

Муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность работникам Сбербанка, сельской администрации, руководителям колхоза, родным, друзьям, знакомым, соседям и всем, кто поддержал нас в трудную минуту и принял участие в похоронах и погребении любимого мужа отца Ильясова Урала Исужиевича. Жена, дети.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование всем родным и близким по случаю смерти **ЖАВОРОНКОВОЙ** Екатерины Васильевны и разделяют горечь невозможной утраты.

Макаевская сельская администрация, Макаевская и Мамбетовская средние школы выражают глубокое соболезнование семье Мамбетова Р.М. и Кунакасовой С.М., родным, близким по поводу безвременной смерти отца, зятя **МАМБЕТОВА** Мансура Ишмурзовича и разделяют горечь утраты.

Макаевская сельская администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование семье и родным в связи с кончиной участника войны **БУХАЛОВА** Ивана Васильевича и разделяют горечь утраты.

Коллектив КСП имени Фрунзе выражает глубокое соболезнование пенсионерке Байчуриной Г., Байчуриной Ф., Туляковой М. в связи со смертью сына, мужа и брата **БАЙЧУРИНА** Мавлета Мухаметовича и разделяет горечь утраты.

Коллектив Подольского ХТП выражает глубокое соболезнование Файзуллиной Ф.К. по поводу смерти брата **ДАМИРА** и разделяет горечь утраты.

★ Объявления

Абдуллинскому Му (ДЕЗЖИХ) срочно требуются на работу газосварщики, слесари. Оплата от 1000-2000 рублей, выплата ежемесячно. Администрация.

М Е Н Я Ю
две а-м ВАЗ-2101, ВАЗ-21011 на одну ВАЗ-2103, ВАЗ-2105 или ВАЗ-2106, или продам, недорого.

Телефоны: рабочий - 2-12-82, домашний - 2-12-21.

ПРОДАЮТСЯ
а-м Москвич «Иж Комби» 1988 года выпуска. Цена договорная.

Обращаться: д. Возд виженки, к Домоловскому А.А., в любое время.

а-м Москвич - 412 зеленого цвета, 1978 года выпуска, на ходу. Цена 5 тыс. руб.

Обращаться в любое время по телефону: 2-20-71.

сруб размером 3х6 м со всеми стройматериалами, газонный котел «Прометей», счетчик, газовая плита, кирпич 5-у, трубы 55 м, стешка, диван, баня.

Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Колхозная, 43-3.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ
готовая времянка (4х5 м.) и отонительные трубы.

Обращаться: д. Мамбетово, к Султанову Раису Б.

ПРОДАЕТСЯ
саженцы яблони, черноплодной, красной рябины, груши.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Гафури, д. 30, к Абдуллину Ф.А., после 18.00 часов.

а-м ВАЗ - 2102 1981 года выпуска. Цена 18 тысяч рублей, торг уместен.

Телефон в г. Гае 3-22-45.

«Иж - Планета» или мясию на доски, мясо.

Обращаться по телефону: 2-22-24.

дом с приусадебным участком.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 17, кв. 16, в любое время.

С Н И М У
однокомнатную квартиру на длительный срок. Звонить по телефону: 2-11-97.

КУ П Л Ю
а-м Москвич ИЖ-2715 или ВАЗ - 2106. Предлагать год выпуска не позднее 1997 г.

Звонить после 15.00 часов по телефону: 2-19-22.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-18-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98, типография - 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Индекс 50733.

Время подписания и печать - 17.00. Номер подписки - 22 00. Тираж 3959. Заказ № 30.

Цена - свободная.